

Приложение 6.

Уважаемый родитель!

Просим Вас дать согласие на вакцинацию Вашего ребенка (имя и фамилия) _____
против **вирусного гепатита В**.

Курс вакцинации состоит из трех инъекций: Первая и вторая инъекции делаются с интервалом в один месяц, а третья — через полгода после первой инъекции.

Ребенку делают одну инъекцию в область плечевой мышцы. Побочные эффекты после вакцинации в редких случаях могут включать повышение температуры, головную боль, боль в мышцах, плохое самочувствие и очень редко — крапивницу. Вышеназванные симптомы обычно исчезают в течение двух-трех дней.

Общая информация о вирусе гепатита В приведена на следующей странице.

При возникновении вопросов звоните по тел.

_____, Пн.–Пт. в _____

или пишите по электронной почте _____

Школьная медсестра _____

Родитель _____
(имя и фамилия)

Даю согласие:

(Дата, Подпись)

Что такое вирусный гепатит В?

Вирусный гепатит В — это негнойное воспаление печени, вызываемое вирусом гепатита В (HBV).

Как можно заразиться?

Вирус гепатита В очень заразен. Он в 100 раз более заразен, чем ВИЧ. Вирус передается:

- 1) при переливании крови, введении наркотиков с использованием общих шприцев, нанесении татуировки, при пирсинговых проколах, колотых травмах, при микротравмах, к которым привело использование загрязненной кровью бытовых предметов (зубные щетки, бритвенные аппараты);
- 2) от матери к новорожденному;
- 3) половым путем.

Передача вируса от матери к новорожденному характерна для случаев, когда беременная женщина заразилась вирусным гепатитом В во втором/третьем триместре беременности и в течение двух месяцев после родов. Вероятность передачи вируса половым путем от инфицированного мужчины женщине в три раза выше, чем от инфицированной женщины мужчине.

Каковы симптомы вирусного гепатита В?

Важной особенностью вирусного гепатита В является бессимптомное течение болезни. Клиническая картина зависит от возраста пациента, его иммунного статуса и стадии, на которой выявлено заболевание. Почти у трети взрослых заболевание протекает бессимптомно, после чего возникает высокий риск стать хроническим носителем вируса. Инкубационный период вирусного гепатита В может длиться 30–180 дней, в среднем 60–90 дней.

В острой фазе заболевания выделяют 3 периода: 1) продромальный период 2) желтушный период

3) период выздоровления.

В продромальный период, который длится в среднем 2–7 дней, наблюдаются следующие симптомы: усталость, потеря аппетита, повышение температуры, вздутие живота, болезненность в области печени. В конце этого периода моча становится темной, а стул — светлым.

Желтушный период длится 4–8 недель. Пожелтение кожи и слизистых оболочек наблюдается только у 25% больных, оно сохраняется в течение нескольких недель. Может наблюдаться кожный зуд.

Период выздоровления длится 2–6 месяцев, затем нормальное самочувствие больного восстанавливается.

В отличие от вирусного гепатита А, вирусный гепатит В может вызывать хроническое воспаление печени. Чем моложе больной, тем выше вероятность перехода заболевания в хроническую форму. Если хроническими больными становятся 5–10% взрослых, страдающих острой формой заболевания, то среди детей этот риск значительно выше (до 90% зараженных новорожденных остаются хроническими больными на всю жизнь).

Как избежать заболевания?

Нужно избегать использования чужих средств гигиены, особенно зубных щеток, бритв, маникюрных принадлежностей.

Медицинские и косметические инструменты следует дезинфицировать и стерилизовать. Работники, контактирующие с кровью и другими биологическими жидкостями (работники здравоохранения, работники спасательной службы, полицейские, служащие

тюрем, военнослужащие оборонительных войск и т. д.), должны тщательно соблюдать правила гигиены.

Поскольку вирус распространяется и половым путем, важно помнить, что использование презерватива снижает риск заражения.

Вакцинация — самый надежный способ профилактики. Вакцинация предотвращает риск заражения — как для вас, так и ваших близких. Вакцинация обеспечивает длительную (не менее 15 лет) и эффективную защиту.